

“我的南京”喊你进行选民登记

南京各区人大换届选举的选民将达670万

打开手机,扫描身份证,大约30秒就可以轻松完成选民信息登记。根据中央部署和省、市委安排,南京市各区人大换届选举工作已全面展开,选举日确定为2021年12月1日,届时将选举产生3294名新一屆区人大代表、473名新一屆镇人大代表。10月12日,现代快报记者获悉,市人大常委会今年首次在“我的南京”App开设“直通人大”板块,为选民自主登记新增线上通道,该通道已于10月11日正式开放。

通讯员 宁人宣 现代快报+/ZAKER南京记者 杜雪迎 文/摄



社区工作人员帮助老人完成选民登记



线下选民登记站



“我的南京”App开通“直播人大”板块

信息化登记再升级

据南京市人大常委会人代联委副主任程新元介绍,2011年,南京就率先运用选民登记系统,实现登记网络化。在确保数据安全的前提下,实现“不重登、不错登”,并尽量避免“漏登”。这次,选民信息化登记再升级,市人大常委会首次在“我的南京”App开设“直通人大”板块,为选民自主登记新增线上通道。市人大常委会办公厅信息处处长王恩清表示,在户籍地或居住地参选的选民可以通过“我的南京”App进行自主登记,系统会把选民的登记信息对应到相应的登记站,进一步提升了选民信息采集电子化、登记方式多元化和信息比对自动化水平。

现代快报记者了解到,“我的南京”App“直通人大”线上通道从换届工作开始到下一次换届前,始终保持运转,陆续开通“留言及回复”“意见征集”“找代表”等功能,让群众可以随时找到自己选出的、家门口的代表,及时反映问题、提出建议。

30秒完成选民登记

线上选民登记如何操作?在手机上打开“我的南京”App,在首页左上方点击“直通人大”,再点击进入“选民登记”,直接跳出“姓名、身份证号、手机号”。然后,“居住地参选”“户籍地参选”二选一,输入具体地址,再点击提交,之后会显示登记成功。大约30秒即可完成选民自主登记。

据玄武门街道公教一村社区党委书记王其生介绍,以前需要工作人员上门登记,不但耗时费力,还容易出错。有了线上新通道后,

很方便快捷。“老年人不会操作的,社区志愿者几分钟就能帮他登记好,确实方便。”

颜军是一名退休职工,今年73岁的他参加过多次选民登记。他表示,以前没有使用选民登记系统时,都是社区工作人员挨个上门采集信息,非常辛苦。“2011年开始使用选民登记系统后,自己拿着身份证到登记站,几分钟就能完成信息登记。现在上线的这个新通道更方便,不用专门去登记站,随时随地可完成登记。”

超176万选民已登记

10月12日,在南京市玄武区玄武门街道公教一村社区选民登记站内,工作人员正在进行选民登记。除了线上,选民登记期间,依法享有选举权的公民持身份证或者社保卡可以到工作单位或户籍地(居住地)所在居委会的登记站进行选民登记。

“在换届选举过程中,选民登记、提名酝酿和协商确定代表候选人、投票选举人大代表这三个关键阶段与广大选民紧密相关。”程新元告诉记者,9月26日起,南京市选民登记信息管理系统已正式开放,单位用户率先登记,截至目前,单位及高校用户已登记选民1762842人。

10月11日起,“我的南京”App“直通人大”正式对外开放,选民还可以在线上进行自主登记。目前,全市通过该方式完成选民登记2160人。10月14日起,社区(村)用户将开始进行登记。目前,南京市常住人口931万人,其中年满十八周岁的户籍公民有611.8万多人。根据预测,参加本次区镇人大换届选举的选民将达670万人左右。

顶着染发剂急救路人 两名白衣天使获表彰

快报讯(通讯员 鼓公宣 记者 顾元森 陈子秋)近日,一段“女医护顶着染发剂急救失去意识路人”的视频刷屏网络,不少网友纷纷点赞。10月11日下午,南京市公安局鼓楼分局周卫政委代表鼓楼区见义勇为基金会,对两名医护人员进行表彰。

现代快报记者了解到,路边救人的女医生徐妍,是江苏省人民医院麻醉科潘寅兵主任医师的研究生,目前正在轮转。另一名叫王倩,是麻醉科的护士,两人都是95后。前段时间,两人都参与了南京的核酸检测采集工作。

10月7日晚,一名未戴头盔的男子骑车时摔倒,失去意识,正在附近理发店烫发的王倩闻声前往查看,发现男子瞳孔有轻微不等大情况,担心有颅脑损伤,立刻联系还在染发、曾在神经外科轮转过徐妍。徐妍顾不上头上还有染发剂,戴着塑料薄膜一路小跑到男子身边,检查其生命体征,进行心肺复苏,并及时联系120送医救治。现代快报记者了解到,经抢救,受伤男子已无大碍。

“因为我在急诊、神经外科都轮转过,听到王倩说瞳孔有不等大的情况,心里比较着急,当时也顾不得这么多了。”徐妍说。救护车赶到后,徐妍和王倩协助把病人抬上救护车后悄然离开,但两人没想到,她们施救的场景被热心市民记录下来。

10月11日下午,鼓楼公安分局周卫政委代表鼓楼区见义勇为基金会,对见义勇为人员徐妍、王倩进行表彰,对她们关键时刻见义勇为的行为予以充分肯定。

谎称发转账截图做广告 游戏代练骗走7万多

近日,孙先生被游戏代练骗走7万多元,所幸南京警方帮他追回。10月8日,嫌疑人钱某被抓获,因涉嫌诈骗已被依法采取刑事强制措施。

现代快报记者了解到,8月15日,鼓楼公安分局江东派出所接到孙先生报警,称自己被游戏代练骗走76600元。据孙先生讲,他喜欢玩手机游戏,今年年初在网上认识了游戏代练钱某,之后他常花钱请钱某帮忙打游戏。今年7月,钱某请孙先生给他汇款3000元,称自己要搞个转账截图发朋友圈做广告。孙先生帮忙后,钱某如数将钱归还。8月中旬,钱某又想做一个18888元的广告,找到孙先生帮忙,因为之前的经历,孙先生并没有怀疑钱某。

转账后,钱某告诉孙先生,由于异地转账的原因,钱在提现时被冻结,需要刷一笔18888元的银行流水才能解冻。无奈之下,孙先生继续汇款,后在钱某的忽悠下,他共给对方转账76600元,直至被钱某拉黑。

民警根据相关线索展开侦查,很快明确了嫌疑人钱某的真实身份,并于10月8日赶赴福州将其抓获归案。据钱某交代,自从有了第一次用3000元做朋友圈广告的经历后,他就起了贪念。经查明,钱某有赌博恶习,骗来的钱全部用于网络赌博并输光。

目前,警方为孙先生追回所有被骗款项,嫌疑人钱某因涉嫌诈骗被鼓楼警方依法采取刑事强制措施。

通讯员 鼓公宣 张晴溶
现代快报+/ZAKER南京记者 顾元森 陈子秋

大校机场瞭望塔将变身图书馆

南京大校机场瞭望塔、第二机床厂大厂房28号楼这两座历史文化建筑如何活化利用?10月12日,“文都焕新·建筑可读”南京历史建筑活化利用建筑设计方案竞赛新闻发布会召开,会上介绍了第一期“南京历史建筑活化利用建筑设计方案竞赛及伙伴计划”。

现代快报记者从会上获悉,本次竞赛共收到来自全球11个国家、全国16个地区的有效投稿作品184件,最终评选出每处点位优胜实施奖各1件、优秀方案奖各4件。

现代快报+/ZAKER南京记者 潘荣

首期竞赛收集了11个国家 184件作品

为充分发挥南京在历史建筑和文学资源方面的双重优势,中共南京市委宣传部、南京市规划和自然资源局共同发起主办了第一期“南京历史建筑活化利用建筑设计方案竞赛及伙伴计划”,以“文都焕新·建筑可读”为主题,旨在以历史建筑作为文学的载体,以文学丰富历史建筑的内涵,打造历史建筑活化利用试点空间,从“保下来”到“活起来”,满足市民群众对美好生活的向往,营建更有魅力、更有活力、更有温度的美丽古都。本次竞赛是南京第一次将历史建筑的更新

利用进行竞赛化的尝试。

竞赛于今年3月23日启动,选取了南京大校机场瞭望塔和第二机床厂大厂房28号楼两处历史建筑,面向国内外开展方案征集,并联合南京市文学之都促进会、金地商置江苏公司、南京金基集团、南京金陵文化保护发展基金会四家活化利用伙伴单位,对获胜方案付诸建设实施,通过“共建、共治、共享”的方式,搭建政府、企业、设计师以及广大市民的开放合作平台,发挥多元主体在历史文化保护方面的积极性。

据南京市规划和自然资源局党组成员、总规划师吕晓宁介绍,竞赛于6月13日完成征集,共收到有效投稿184件,来自全球11个国家、全国16个地区,共352名设计师参赛。

竞赛设置了为期一周的网络投票,投票页面共收获30万余人次访问、15万余人次参与投票。最终,评选出每处点位优胜实施奖各1件、优秀方案奖各4件,所有获奖方案将于第九届“世界历史文化名城博览会”上以图纸、模型、多媒体等方式进行展示。

大校机场瞭望塔将“变身”图书馆

本次竞赛,大校机场瞭望塔优胜实施奖获奖名称为《时空链接体——社区图书馆》。专家点评其设计方案“赋予建筑回望历史,眺望未来的涵义”。现代快报记者了解到,打造别致的社区图书馆是瞭望塔利用功能之一。

第二机床厂大厂房28号楼则通过设计,将实现与城市的衔接过渡,对国创园起到引领作用。设计通过置入学术阶梯,提供更为丰富的业态。

据悉,本次竞赛签约了金地商置江苏公司、南京金基集团两家历史建筑产权主体单位作为历史建筑活化利用伙伴,针对历史建筑特性,并结合两家单位的使用需求,进行设计任务的策划,确保竞赛的成果从纸面创作到城市空间,做到政府搭台、企业共建、社会共治、成果共享。